

120周年慶

史園中英語展覽揭奇史

【明報專訊】今年是溫市中心史丹利公園120周年紀念，各項慶祝活動由今年9月起陸續登場。加拿大社區發展促進會（CCAA）主席方君學表示，為了表達華裔社區對融入和關心主流社會的熱誠，該會不單為重建工作籌募經費，還積極參與由現時起直至明年2月中的「史丹利公園非比尋常的歷史」展覽，促成展覽使用中、英雙語來製作說明文字。

方君學說，史丹利公園由成立至今，每個發展階段都有華人的足跡，作為社區的一分子，華人也應該盡力為恢復公園的原貌作出貢獻。他表示，該會舉辦多項籌款活動為重建工作籌得30萬元經費，貢獻終獲得主流社會肯定，本月中溫市政府於公園的「觀景點」（Prospect Point）設立的紀念碑上，便有該會7名會員的名字，當中包括方君學、梁錫光、黃成家、郝占偉、陳華、余國春，及蘇舜。

方君學又說，由現時起直至明年2月中於溫哥華博物館（Vancouver Museum）舉行的「史丹利公園非比尋常的歷史」展覽，隨了是慶祝史丹利公園成立120周年的紀念活動之外，也是該會繼續顯示關心主流社會事宜的活動。在該會的協助下，展覽使用中、英雙語來製作說明文字。有興趣公眾可到網站 www.vanmuseum.bc.ca 瀏覽。



左起：郝占偉太太、陳華、梁錫光太太、方君學、黃成家，及溫哥華公園局前主席郭慧蘭（Korina Houghton）早前出席「觀景點」紀念碑揭幕儀式。（受訪者提供）

省自由黨理財問題

議員來稿



Bruce Ralston

正當大風雪令本省的零售業雪上加霜，當不同行業的工人都收到公司通知，其工作時間將會被削減和甚至被裁員的時候，我們的省長和財政廳長還沾沾自喜地在傳媒上說本省的經濟無問題，叫省民放心相信金寶爾的自由黨政府。

過去數月，卑詩省長和他的財政廳長不斷說本省的經濟很好，還不惜花費納稅人大筆金錢賣廣告，說卑詩省的經濟如何美好。但近期，省長和他的省議員卻開始說，卑詩省的經濟情況正受到外來的負面影響。

市民相信還記得在不久之前，當卑詩省經濟因為外圍因素暢旺的時候，自由黨不斷歌頌自誇功勞，但卻隻字不提經濟好景的真正原因——國際天然資源價格急升和美國低利率政策所造成的全球性地產火熱。不過，當同樣的外圍因素轉壞，天然資源價格下跌，美國房地產、金融泡沫爆破的時候，自由黨卻強調經濟問題屬外來因素。

同樣，當自由黨批評90年代本省經濟不佳的時候，他們亦絕口不提當時影響卑詩省的外圍因素——天然資源價格疲弱、卑詩省第二大出口國日本陷入嚴重和長期衰退，以及1997年的亞洲金融風暴，這些都是對卑詩省的經濟造成相當影響的外圍因素。

在向省民匯報卑詩省財政狀況的時候，自由黨也是採用這種選擇性手段。

財政廳長韓仕新最近向中文傳媒表示，卑詩經濟良好，省府在2009年不會有赤字。但究竟金寶爾和韓仕新的話有多可信呢？

韓仕新在9月12日公布的財政報告，預測

2008/09財政年度會有17.7億元盈餘，2009/10年有16.8億和2010/11年有10.6億元盈餘。之後6個星期，金寶爾和韓仕新都分別在傳媒上誇口說卑詩省的經濟沒有受到外圍的負面影響，經濟繼續暢旺，省府庫房收入沒受影響。

10月22日，省長發表了他的經濟計劃，當中有許多項增加政府開支的主張。當日，韓仕新向公眾說：「我們仍然比預算案所預期的做得要好。」10月27日，詹嘉路根據省府9月公布的財政報告所列的盈餘編定了新民主黨的經濟計劃，詳細列出各項主張所需的金額，詹嘉路計劃的推行預計會把這3年的盈餘減少至9.2億、9.6億和2600萬元。

但有趣的是，韓仕新在詹嘉路發表經濟計劃後馬上在傳媒批評新民主黨的計劃會帶來赤字，當被問及為何詹嘉路根據他的財政盈餘數字所做的經濟計劃會有赤字，韓仕新說：「我們看見省府的預計收入在過去6星期崩潰，喪失數以十億元計算。」

令人吃驚的言論，這番話令人質疑金寶爾和韓仕新的誠信。

11月24日，韓仕新再公布財政報告，省府的收入大幅下跌，2008/09年度勁跌了8億400萬。韓仕新兩次財政公布前後只相隔10個星期，這個財政年度亦只過了一半，但省府的收入卻減少了逾8億，情況實在很不樂觀。此外，韓仕新亦把明年的經濟增長定為1.3%，此舉雖然能令自由黨政府的財政好看和令政府有更高的預算收入，但近期種種經濟跡象都顯示韓仕新實在太樂觀，若果卑詩省的實質經濟增長低於1.3%的話，政府的收入便會低於預測，財政更會出現赤字。不過，由於政府不需要在6月之前公布3月31日完結的2008/09年財政結算，因此，除了韓仕新的講話，省民便要等到5月12日省選後才能知道卑詩省的真實財政狀況了。

華埠商會來年大計 提升華埠外觀遊客

【明報專訊】溫哥華華埠商會主席林華澤在新年前夕回顧去年的工作，認為在各商戶齊心協力下，做了很多有意義的事情，比如每周兩

次聘請人手清理後巷，保持華埠清潔等。他會致力推動華埠變得更光鮮、治安更好、遊客更多。而在2009年，華埠商會除延續已有的服務外，還定出3大目標。

第一，逐步更換商戶招牌，並會考慮在店舖外增設霓虹燈，令附近街道更整潔更漂亮。

第二，更新華埠街道兩旁盤龍燈柱上的燈罩。他說，現在使用的燈罩已有約20年的歷史，外觀老舊，商會正向市政府提出更換申請，有望在明年夏天前完成。

第三，進一步加強華埠夜市的規模，吸引更多遊客前來。

林華澤強調，溫哥華華埠作為本地著名的旅遊景點之一，正愈變愈美，完全改變之前人們腦海中的印象。現在這一代治安良好，周圍多處大廈完工，估計將有2000戶新居民遷入。希望在2010年冬奧會前，能有更多遊客光顧華埠商戶，購買與冬奧有關、又富於中國特色的紀念品，給華埠帶來繁榮和興旺。



華埠商會會長林華澤。（資料圖片）

太極拳班招生

【明報專訊】列治文華人社區協會現開辦太極拳班以及二十四式簡化太極拳班，由資深導師李柳雁教導。李老師畢業於香港太極學會，並曾擔任香港區域市政局太極教練，擁有多多年教授太極的經驗。報名及查詢，請致電：604-270-7222，或親臨該會辦事處（#208-8171 Park Road, Richmond）。學位有限，請盡早登記。

大溫地區天氣預測

今天	12/29 (一)	12/30 (二)	12/31 (三)
雪雨 1-6°C	雨 -1-5°C	雨 -2-4°C	陰間雪 -7-4°C

世界部分城市天氣預測

	溫度(°C)	概況
卡加利	-14 - -4	晴間雪
愛蒙頓	-16 - -12	晴間雪
溫尼辟	-16 - -9	晴間雲
多倫多	-1 - 4	晴間雨
渥太華	-1 - 8	晴間雨
滿地可	-1 - 8	晴間雨
三藩市	8 - 13	晴間雲
洛杉磯	6 - 19	晴
紐約	2 - 18	晴間雨
香港	15 - 18	晴間雨
台北	16 - 20	晴間雨
北京	-11 - 0	晴
上海	1 - 10	晴間雨
廣州	12 - 16	晴間雨
新加坡	24 - 32	大雨
東京	5 - 13	晴間雲
悉尼	17 - 24	晴間雨
倫敦	2 - 4	晴

649 12月27日 星期六 中獎號碼

6 10 20 23 45 47 11

特別號碼 11

幸運號碼 42 44 80 83

BC-49 特別號碼 29

3 12 16 25 30 39

中獎號碼以彩票局正式紀錄為準
查詢可瀏覽彩票局網頁：www.bclbc.com

謝

上寶下嶧(戒幢)和尚尼之寂於昨(二十七日)出殯荼毗辱承 哀謝

教誼親臨致悼 惠賜厚賻 帳軸輓聯 高誼隆情 歿存均感 哀此鳴

香港觀音寺 溫市福慧寺 全啓

二零零八年十二月二十八日

肉屋 日本出產的「和牛」專門店

全部肉類 20%OFF 特價週 Dec 18 - 31, 2008

Closed Dec 25 & 26

NIKUYA MEATS

1-11220 Voyager Way, Richmond, BC, V6X 3E1
Tel: 604-276-2983
營業：10 AM - 5 PM

凝聚健康舒適美麗的化身 慶祝大萊麗晶店開業

2009年新機種 BL-3128 原價\$5280 只要 \$1,999 限量發售 歡迎試坐比較功能

日本FUJII EC-3000

日本Sogno

品質優良 有口皆碑 大萊 健康用品公司

日本富士及 Family Inada 加拿大總代理

列治文八佰伴中心二樓2015室 電話：604.304.1288
本那比麗晶廣場一樓1337室 電話：604.568.6178
(4500 Kingsway) www.bodylax.ca